
Realiza	las	siguientes	actividades	de	Análisis	Inverso.	Te	irá	muy	bien	
para	preparar	el	trimestral.	
1.	Escriba	una	secuencia	gramatical	de	no	más	de	veinte	palabras	que	contenga	los	
siguientes	cuatro	elementos:	
	
Adjetivo	relacional	 DIGITAL	
Adverbio	 AHÍ	
Verbo	transitivo	 COMPRÉ	
C.	Circunstancial	Tiempo	 AYER	
	
AYER	ME	COMPRÉ	AHÍ	UNA	CÁMARA	DIGITAL.	
	
	
2.	Escriba	una	secuencia	gramatical	de	no	más	de	veinte	palabras	que	contenga	los	
siguientes	cuatro	elementos:	
Adverbio	interrogativo	 CUÁNDO	
Adverbio	-mente	 DEFINITIVAMENTE	
Verbo	 CONFIARÁN	
C.	de	Régimen	 EN	MÍ	
	
¿CUÁNDO	CONFIARÁN	EN	MÍ	DEFINITIVAMENTE?	
	
3.	Escriba	una	secuencia	gramatical	de	no	más	de	veinte	palabras	que	contenga	los	
siguientes	cuatro	elementos:	
Adverbio	lugar	 AQUÍ	
Predicativo	de	CD	 ALCALDE	
Verbo	transitivo	 NOMBRARON	
C.	Circunstancial	de	Lugar	 EN	ESTE	AYUNTAMIENTO	
	
AQUÍ,	EN	ESTE	AYUNTAMIENTO,	NOMBRARON	ALCALDE	A	MI	PADRE.	
	
4.	Escriba	una	secuencia	gramatical	de	no	más	de	veinte	palabras	que	contenga	los	
siguientes	cuatro	elementos:	
	
Adverbio	adjetival	 RARO	
Atributo	 ESTROPEADAS	
Verbo	 PARECEN	
Complemento	del	nombre	 DE	LA	NEVERA	
	
LAS	ESPINACAS	DE	LA	NEVERA	SABEN	RARO,	PARECEN	ESTROPEADAS.	
	
5.	Escriba	una	secuencia	gramatical	de	no	más	de	veinte	palabras	que	contenga	los	
siguientes	cuatro	elementos:	
	
Determinante	indefinido	 ALGUNOS	
C.	Adjetival	 DE	GRASA	
C.	Circunstancial	 EN	EL	RÍO	
C.	Agente	 POR	MI	TÍO	
	
ALGUNOS	PLATOS	SUCIOS	DE	GRASA	FUERON	LIMPIADOS	POR	MI	TÍO	EN	EL	RÍO		



Lee	los	siguientes	pares	mínimos	y	explique,	brevemente,	cuál	es	la	diferencia	
interpretativa.	Indica	también	si	alguna	oración	es	agramatical.	
	
a)	 Se	ha	comprado	una	fabulosa	digital	cámara.	
b)	 Se	ha	comprado	una	fabulosa	cámara	digital.	
	
R.-	La	opción	a)	es	agramatical	porque	digital	es	un	adjetivo	relacional	y	este	tipo	
de	adjetivos	no	permiten	anteponerse	al	sustantivo.	La	b)	es	correcta	y	“digital”	
funciona	como	CN.	
	
	

a) La	presidenta	nos	habló	sencillamente.	
b) La	presidenta	nos	habló,	sencillamente.	

	
R.-	Las	dos	son	gramaticales.	En	la	a)	“sencillamente”	hace	referencia	al	verbo	
“habló”	y	es	por	tanto	un	c.	Circunstancial.	Mientras	que	la	coma	hace	que	
“sencillamente”	haga	referencia	a	toda	la	oración.	
	

a) Los	estudiantes	acabaron	la	maratón	agotadora.	
b) Los	estudiantes	acabaron	la	maratón	agotados.	

	
R.-	La	dos	son	gramaticales.	La	a)	“agotadora”	hace	referencia	a	maratón	y	es,	por	
tanto,	un	CN;	mientras	que	en	la	b)	“agotadora”	hace	referencia	a	“estudiantes”	y	
es,	por	tanto,	un	Predicativo.	
	

a) He	acabado	el	tetrabrik	de	leche	entera	
b) He	acabado	el	tetrabrik	de	leche	entero.	

	
R.-	Las	dos	son	gramaticales.	En	a)	“entera”	hace	referencia	a	leche	y	es	por	tanto	
un	CN;	mientras	que	en	la	b)	“entero”	hace	referencia	a	tetrabrik	y	es,	por	tanto,	un	
Predicativo	de	CD.	
	

a) Me	preguntó	a	mí	porque	estaba	nerviosa.	
b) Me	preguntó	a	mí	por	qué	estaba	nerviosa.	

	
R.-	Las	dos	don	gramaticales.	La	diferencia	gramatical	entre	ambas	está	que	en	la	
a)	“porque”	es	un	nexo	causal	(introduce	una	oración	subordinada	adverbial	
causal);	mientras	que	la	b)	“por	qué”	es	un	nexo	interrogativo	que	introduce	un	
oración	subordinada	sustantiva	CD.	


